

# 鳧山街道田庄社区建起老年人日间照料中心 百余老人爱上社区“托老所”

文/图 本报通讯员 郑洪先 常庆兵 杨红敏

宽敞明亮的食堂、舒适整洁的休息室、设施齐全的娱乐休闲室……走近鳧山街道田庄社区老年人日间照料中心,看到百余名老人欢聚于此。他们有的下棋、聊天、读书看报,脸上都洋溢着幸福的笑容。



老人们在日间照料中心找到了快乐。

## 在日间照料中心,找到“玩伴”

“原来社区没建成老年人日间照料中心之前,由于孩子们不在身边,我和老伴天天过着单调的生活。”83岁的田方礼老人说,他们老两口年龄大了,平时除了在家里看看电视新闻外,哪儿也去不了,平时想找个说话的人都没有。

自从得知社区田书记在党员在会上宣布要在社区建设一处高标准老年人日间照料中心时,他心里特别高兴,天天盼望着能早点入住。期间,田方礼老人还多次去工地看建设情况,并给社区干部提出一些建设老年人日间照料中心的建议。现在,除了和自己年

龄差不多的老年人参加日间照料中心举办的各类活动外,和他们在一起,拉近了距离不说,也仿佛找到了童年的时光”。

如今,田方礼夫妇入住老年人日间照料中心后,积极参与社区老年人日间照料中心各类活动,再也不觉得寂寞了。

## 做儿女的终于能安心上班了

“我和妻子在社区企业上班,家里有一位80多岁的老母亲,由于母亲年事已高一个人在家,我和妻子平时上班很不放心,自从我们社区老年人日间照料中心投入使用后,我就把母亲天天接到社区老年人日间照料中心,在这里,我母亲不仅找到了很多说话的伴儿,精神上明显比往年要好的多。

这儿不仅有可休息的地方,

而且各类配套设施很齐全,卫生室、餐厅及各类休闲娱乐设施一应俱全,上班的时候我把母亲送过来,下班的时候我再把我母亲接回去,这样的生活方式,让我和我的妻子终于可以安心地上班了”。在社区面粉厂上班的田振庄,谈起社区老年人日间照料给自己真正解决了老年人日间照料的后顾之忧之时,心里有说不出的感激。

## 社区养老难题得以真正解决

“白天能有个好去处,参加一些集体活动,还有人照顾、有吃饭的地方;晚上有儿女陪。”既是当儿女的心愿,也是备受社会关注的民生话题。随着我国老龄化的快速发展,在敬老院养老、居家养老等远远不能满足老年人养老需求的情况下,如何破解养老难题成为社会关注的问题,近年来,鳧山街道重视社区养老工作,把发展养老服务事业作为构建和谐街道、优化民生福祉的一项重要任务,加大投入力度,完善养老设施,健全养老体系,提高养老保障水平,构筑起了以居家养老为基础、社区养老为

依托、机构养老为骨干、志愿服务为补充的养老服务新格局,让老年人共享经济社会发展的成果。在去年投资350万元建成了一处高标准的老年人日间照料中心的基础上,今年,计划筹资2000余万元,在剩余10个社区中,全部建设了老年人日间照料中心,确保今年年底辖区1万多老年人日间照料全覆盖。同时,依托社区日间照料中心为依托,为辖区内的独居老人、空巢老人、因子女上班白天无人看护的失能半失能老人等,提供日常护理、精神慰藉、医疗保健、文化娱乐、配餐送餐等全面周到的服务,满足老人基本养老服务需求。

# 得意时刻 孔府家酒

孔府家隆重推出得意系列新品

## 故交、折桂、青云



邹城汇营商贸公司总经销(府藏系列、得意系列酒总代理):

邹城峰山南路开发区 13695471988

邹城城区各大名烟名酒店均有销售